屯兰矿后勤服务中心

千方百计拒绝"舌尖上的浪费"

近日,屯兰矿后勤服务中心膳食 部积极行动,采取多项措施,杜绝"舌 尖上的浪费"。

一是加大宣传力度,倡导社会美 在职工食堂、生活餐厅、井口食堂 分别悬挂有关节约粮食、杜绝浪费的 宣传标语。向就餐人员大力宣传节约 粮食的重要性,让大家树立粮食危机 意识,时刻保持敬畏之心,坚决制止-切浪费粮食的行为。

二是加大源头控制,减少环节浪 加强对炊事员及配菜员的加工 制作培训,通过提升技能来减少制作 过程中的浪费损耗现象。在保障营 养均衡的前提下,既要保证食品的可 口卫生,又要结合实际用餐人数,在 保证供应的同时实行总量控制。在 职工食堂吃自助餐时,倡导勤取少 拿;在生活餐厅、井口服务站就餐时, 倡导吃多少点多少,实行光盘行动。

三是加大监督力度,强化行为约 不定期对就餐人员餐盘、碗进行 监督检查,保证达到盘光、碗清,对 "浪费可耻"行为进行曝光,切实遏制 各种浪费行为。

该矿还倡导各位党员干部要带 头树立"勤俭节约,从我做起"的理 念,要为职工当好模范、做好表率,使 大家养成健康用餐的好习惯。

●胡多英

职工餐厅可以刷脸就餐啦!





午餐时间,来职工餐厅就 餐的晋兴生活服务公司职工 依次在餐厅入口处通过刷脸 支付后,进入就餐区域选择喜 欢的菜品。整个就餐过程平 稳有序,职工就餐时吃多少拿 多少,厉行节约不浪费。

由于疫情防控工作的需 要,该职工餐厅由以往堂食就 餐模式改为打包带走就餐模 式。近日,职工餐厅恢复堂食 就餐,并对消费系统全面升 级,由以往的指纹扣费改为刷 脸扣费。充值方式更灵活,可

以通过钉钉系统进行支付宝 线上充值,也可以现场充值。 通过信息手段来管理餐厅,为 广大职工提供良好的就餐环 境,节约了成本,提高了餐饮

赵 慧 秦敏摄影报道

官地矿

铭记历史 砥砺奋进

为了让大家珍惜现之不易的生活和岗位,重温 先辈们抗击外来侵略者的峥嵘历史,致敬抗战精 神,纪念中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75周年,近日,官地矿多经公司组织干部职工线上 观看《光影里的中国抗战——太图馆藏抗战电影图 片展》

通过观看《风云儿女》《中华儿女》《松花江 上》《吕梁英雄》《白毛女》等优秀的抗战片电影详 情及图片,大家一起回顾了英雄前辈的抗战岁月, 坚定了铭记抗战历史、忠诚履行使命的决心和信 心。大家纷纷表示要弘扬和传承伟大的抗战精 神,铭记历史、砥砺奋进,为企业发展奉献力量。

●苗变珍武

马兰矿实业分公司幼儿园

举行开学升旗仪式

升旗仪式是对幼儿进行爱国主义教育和集体主 义教育的有效途径。9月7日,马兰矿实业分公司幼 儿园举行了新学期第一次升旗仪式。

伴随着明媚的阳光,全园小朋友在各班老师的带 领下,穿着整齐的服装,踏着进行曲节拍,精神抖擞 地来到操场。十点整,升旗仪式正式开始,小护旗手 们在老师的带领下,昂首挺胸,迈着整齐的步伐护送 国旗走向旗台,鲜艳的五星红旗在国歌声中冉冉升 起,全体师幼面向国旗行注目礼,庄严的国歌声响彻 幼儿园上空。

通过升旗仪式,对师幼人生观、价值观的塑造起 到积极影响。小仪式,大情怀,幼儿园将继续做好做 细每次升旗仪式活动,籍此更好的培养孩子们的爱 国情怀。

●姜艳

的最美奋斗者

● 胡冲

全国最大的坑口发电 ,国务院首批循环经济示 范企业,亚临界、超临界、超 超临界机组全涵盖,节能环 保省属优秀企业,长距离供 热的典范,直接空冷技术以 及"中水"复用,节水80%以 上 …… 这一项项业绩,是山 西焦煤古交电厂每名干部职 工奋力拼搏的真实写照。

畅巨敏:巾帼不让须眉



畅巨敏,古交电厂安健 环部负责环保工作的副部 长,她曾荣获太原市"三八红 旗手"等多项荣誉。七年的 值长生涯,她为机组的安全 稳定运行作出了积极贡献, 角色成功转换,她从山西省 唯一的女值长蜕变为古交电 厂环保工作的"守护神" 2005年10月,畅巨敏入职古 交电厂。那时班里的男同事 都说,"电厂的女孩子抄抄表 就可以了,不要太辛苦。"但 她却不这样想。"既然选择了 这条路,我就会做好。"为此, 她主动申请学习技术。每 天,畅巨敏都和男同事一起 拉电闸、爬变压器,钻研操作 技能,对照系统图排查线路, 掌握设备原理。时间长了, 同事们纷纷称赞,"这个女孩子真厉害。"付出终有回 报,仅用了几年时间,畅巨 敏就走上了值长岗位,成为 了全省唯一的女值长。 年来,畅巨敏将全部心思都 放在了运行事业上。面对 日益严苛的环保要求,畅巨 敏冲向了环保工作岗位。 全新的设备、全新的理论对 她来说,又是一种全新的考 验。她没日没夜扑在学习 上,钻研新技术。经过刻苦 钻研,她成功转换角色,从 女值长蜕变成为了环保工 作的"守护神"。 谁曾知 道,光辉的背后,畅巨敏需 要克服多少困难。她说: 既然我选择了,那就要做 到最好。"在她的身上,不仅 体现出了一名共产党员的

奉献者的光辉形象。

谭兴昀:奋斗永不停息



谭兴昀,带领小组荣获 2019年中国创新方法大赛山 西赛区二等奖。十六年来,他 专心精研锅炉侧设备与系统, 在技术创新与改造方面颇具 造诣。他对空预器改造技术 的运用,极大地提高了古交 电厂机组的带负荷能力。 四号机零米锅炉平台, 谭兴 昀黝黑的脸上架着一幅近视 眼镜,鼻梁渗出细密的汗珠, 一身蓝色工服上沾满了油 污。这个点检部首席工程 师、人称"锅炉技术大拿"的 锅炉检修专家,脸上写满了故

2019年,机组带负荷的能

力逐渐下降,造成的损失不可

估量。就在大家一筹莫展的时

先进性,更体现着奋斗者与 候,谭兴昀凭借丰富的经验,经 过分析判断,认为问题就出现 在空预器上。他将空预器进行 拆解,发现果然是空预器内结 焦严重导致。他立即主持专攻 空预器内结焦问题,经过无数 天的艰苦钻研,顺利地解决了 问题,成功提高了机组发电效 率。作为一名善于钻研的技 术型专家,谭兴昀常说,"做好 一名检修人员不容易,要时刻 把责任放在心上。检修质量过 关,机组才能稳定运行。"他用 实际行动诠释了奋斗永不止的 精神。

栾志勇:奉献永无止境



栾志勇,古交电厂 点检部部长,曾荣获西山煤 电"劳动模范"等荣誉。秉 持"工匠心",精琢"电力梦" 是他的理念;"有担当、爱琢 磨、出细活"是同事对他的评 价。 2015年底,栾志勇进入 三期工程部工作,以最短的时 间适应了新的工作环境。在工 程部的工作中,他反复审查技 术标书,严把技术参数和设备 选型关,严格按照招标文件要 求参与谈判,坚决做到原则问 题绝对不妥协不让步,把好设 备订货的最后一道关口。在三 期工程的施工现场,每天都可 以看到栾志勇的身影,看到他 认真地检查施工进度、严把安 全和质量关。说他以厂为家, 一点儿不过分,在三期基建施 工之时,他连续数月吃住在现 场,三期地下所有管道,没有人 会比他更清楚。

筚路蓝缕启山林,栉风沐 雨砥砺行。山西焦煤 2020 年 下半年工作会为企业擘画了 高质量转型发展的蓝图,吹响 了"新焦煤"建设的冲锋号角, 古交电厂全体干部职工将继 续保持"咬定青山不放松"的 奋斗姿态,投入到"新焦煤" 建设的伟大征程当中,用足非 常之力,坚持恒久之功,为打 造具有全球竞争力的世界-流炼焦煤和焦化企业做出积 极贡献。